

第 7 課 財主的難題

經 文 路加福音18：18～30

教學目標 耶穌教導財主賣掉自己所有的產業，把錢捐給窮人，就會有財富積存在天上。教導學生為上帝的國而撇下一切，上帝必賜與永恆的生命。

金 句 凡是為上帝的國而撇下自己的房屋、妻子、兄弟、父母，或兒女的，……在來世享受永恆的生命。（路加福音18：29～30·現代中文譯本2019版）

凡是為上帝的國撇下房屋，或是妻子、兄弟、父母、兒女的，……在來世得永生。（路加福音18：29～30·和合本2010版）

人若為著上帝國放揀厝宅、某、兄弟、父母抑是子兒，……佇來世得著永遠的活命。（路加福音18：29～30·現代台語譯本）

詩 歌 〈我兒，要將你心歸我〉（華語詩歌），見教師本234頁；掛圖華4；CD華4。
〈恁著要專心倚靠主耶和華〉（台語詩歌），見教師本238頁；掛圖台6；CD台6。

分班課程

| 級別 | 單元一 信息複習 | 單元二 生活實踐 | 教具預備 |
|-----|----------|----------|-------------------|
| 幼兒級 | 財主的抉擇 | 我願意捨棄！ | 色筆 |
| 初小級 | 財主的抉擇 | 我願意捨棄！ | 聖經、色筆、 筆、剪刀、黏膠 |
| 中小級 | 耶穌的神回覆 | 生命整理師 | 聖經、筆、 播放音樂的設備 |
| 高小級 | 耶穌的神回覆 | 生命整理師 | 聖經、筆、 播放音樂的設備 |



故事：財主的難題

各位同學平安！請問大家知道銀行或是郵局等金融機構有什麼功能嗎？（讓學生回答）銀行有提領錢、外匯兌換、申辦信用卡等功能，同時也有許多人會將錢存進自己的帳戶裡面，準備將來的不時之需。在聖經中，有一位有錢人，他向耶穌問了「如何得到永生」的問題，耶穌對他說：「去賣掉你所有的產業，把錢捐給窮人，你就會有財富積存在天上。」咦？難道天堂也有銀行嗎？我們一起來聽今天的故事吧！

去賣掉你所有的產業，把錢捐給窮人，就會有財富積存在天上

（出示彩圖a）有一天，一位猶太人的領袖來詢問耶穌：「良善的老師，我該做什麼才能得到永恆的生命呢？」耶穌回答他：「你為什麼稱我為良善的呢？除了上帝一位以外，再也沒有良善的。你一定曉得誡命所規定的：『不可姦淫；不可殺人；不可偷竊；不可作假證；要孝敬父母。』」那位領袖很有自信的回答：「這些我從小就都遵守囉！」哇！從小就遵守上帝話語的人真的很棒呢！這不就是我們常常鼓勵大家，要聽道也要行道的道理嗎？但耶穌卻對他說：「但是，你還缺少了一項。」

各位同學，你們會覺得耶穌太嚴格了嗎？這位猶太人領袖對於耶穌提出的法律條文都遵守了，到底還缺少什麼呢？（鼓勵學生分享）耶穌說：「去賣掉你所有的產業，把錢捐給窮人，你就會有財富積存在天上；然後來跟從我。」耶穌將永生的祕訣告訴了這一位領袖，你們猜一猜，他的心情如何呢？（鼓勵學生分享，並出示彩圖b）他相當憂愁，而且垂頭喪氣的走掉了，因為他非常的有錢。耶穌看著他說：「有錢人要成為上帝國的子民多麼難啊，比駱駝穿過針眼還要難！」如果你是那位猶太人領袖，你又會怎麼抉擇呢？

在場的群眾聽到耶穌說有錢人要成為上帝國子民是相當困難的事情時，他們心想連一位遵守上帝法律，又熟讀聖經、又有錢的「人生勝利組」都無法進天國了，那到底有誰可以進天國呢？於是耶穌對他們說：「人所不能的，上帝都能。……我實在告訴你們，凡是為上帝的國而撇下自己的房屋、妻子、兄弟、父母，或兒女的，一定要在今世得到更多，並且在來世享受永恆的生命。」耶穌提醒大家，人不能藉著自己的努力得到永恆的生命。

太過追求世間財富，就無法追求上帝

其實這位領袖知道自己現在所擁有的財富、資源終會消失，所以他想追求更遙遠以後的事情。當他看見耶穌所行的事蹟，便曉得耶穌是位「良善」的老師，才會來詢問關於永生的問題。但即便他明白這點，卻仍無法做到完全跟隨耶穌；反觀耶穌的門徒在耶穌呼召時，就撇下一切跟隨耶穌。

這也讓我們反思，當我們將生命中許多事情看得比上帝還重要時，便沒有辦法全心的追求上帝，因為那些會成為阻礙我們追隨上帝的重擔。這就好像我們在跑大隊接力時，如果還背著一個裝滿石頭的大背包，即便我們想要快速的往前奔跑，也會因為背上的重擔而無法順利地前行。我們在生活當中也常會遇到各樣阻礙我們選擇上帝的事情，可能是因為想和同學出去玩，而捨棄到教會聚會，又或者因為想玩手機，所以在聽講道時不認真；或是礙於面子和同學一起欺負較弱小的同學，而忘記聖經中的教導。

全心追求上帝的人，是願意為上帝付出一切的人

雖然每個人生命中都有不同的包袱，但上帝依然是滿有慈愛的上帝，他會幫助我們放下身上沉重的包袱。那麼，我們要如何追求上帝呢？馬太福音6：33「你們要先追求上帝主權的實現，遵行他的旨意，他就會把這一切都供給你們。」這節經文提醒我們，不僅要禱告、讀聖經，更要將上帝的主權實踐在生活中，像是藉由禱告賜給我們力量，讓我們改掉不好的習慣，或是有勇氣去面對困難和挑戰，甚至與人和好；又或者看見需要幫助的人，願意主動協助，讓人看見上帝的愛，這些都是信仰生活的生活實踐！

接下來，老師要分享一位宣教師的故事。白寶珠女士從美國千里迢迢來到澎湖，將自己一生奉獻給澎湖，最後也安息於此，當地人都尊稱她為「澎湖阿嬤」。白寶珠女士是一位護理師，在澎湖服事人人害怕接觸的麻瘋病患，她總是親力親為的替病患換藥，甚至教導許多關於麻瘋病的相關醫學常識，讓澎湖人得以認識麻瘋病，也教導他們如何正確的就醫。（出示彩圖c）白寶珠女士不只照顧麻瘋病患，更協助他們回到自己家人的身邊。當她看見生活較困苦的病人時，她還會買食物或是雞、豬給病患，讓他們可以吃或是變賣。她對病患如此慷慨，自己卻相當儉樸，她的衣服總是縫縫補補，和她一起同工的人都問她為什麼不買新衣服，白寶珠女士只說：「將這些錢省下來，可以幫助更多需要的人。」白寶珠女士將自己的一生奉獻給澎湖，她並不後悔自己做出這樣的決定，更認為這是正確的選擇，因為她可以在那裡幫助許許多多的家庭和病患，而這些人也從她身上感受到基督的愛和溫暖。

其實在我們身旁也有許多為了上帝國默默努力貢獻的人，他們付出許多卻不張揚，不為贏得別人的讚賞，而是專心跟隨耶穌的腳蹤，將基督信仰落實在生活中，這就是將財寶累積在天上喔！我們要記得，世上的事物總有一天都會消失，人的稱讚也會被遺忘，地上的財寶也會腐壞，唯有積存在天上的財寶才會永恆不朽壞。所以我們要追求的，不是眼睛看得見的讚賞和獎勵，而是要看重上帝給我們的獎賞。

馬太福音6：21「你的財寶在哪裡，你的心也在那裡。」這段經文提醒我們，當我們將上帝當作我們的財寶時，意味著我們的眼光也是注視在天上的事情，心更是向著上帝，我們就會以基督的心為心，也會願意理解和體諒別人，更願意為了上帝來做工。希望我們都能夠願意為了上帝撇下自己的自私、想玩樂的時間、想輕鬆過日子的念頭，而是願意奉獻自己的所有來服事上帝，這樣做就能得著上帝所賞賜的永恆生命。



祈禱

親愛的上帝，求你幫助我們不要因為追求這世上的利益而放棄奔走你的道路。願我們能將自己的心和眼光都放在你身上，願意服事你、服事人，得著你所賞賜的永恆生命！小孩禱告，奉主耶穌的名求，阿們。

金句活動

凡是為上帝的國而撇下自己的房屋、妻子、兄弟、父母，或兒女的，……在來世享受永恆的生命。（路加福音18：29～30·現代中文譯本2019版）

活動說明

1. 請老師先帶領學生將本課金句唸熟。
2. 請老師先和學生討論「上帝希望我們為他撇下什麼呢？」，再進行遊戲。
3. 在遊戲開始的時候，請全班一起唸：「凡是為上帝的國而撇下」，這時請老師先當指定人，隨意指定一位學生，該學生則需要說出撇下什麼東西，例如：撇下「玩電動」。接著全班再一起將後半段的經文唸完。
4. 學生熟悉此遊戲後，則可以換學生成為指定者，或是增加難度，像是說完撇下的東西之後，該學生需做出相符合的動作。

